

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

## Az oroszok százötvenezer embert vesztek az újabb lengyelországi harcokban

**A németek állandóan előnyomulnak — 2000 orosz fogoly a győzelmes kárpáti harcokban — Nagy csaták Nyugat-Galicziában — Przemysl védőseregének nagy sikerei — A németek győzelmei Franciaországban és a belga parton**

### A király Frigyes főherceghez és Conrad vezérkari főnökhöz

Bécs, december 12. A hadsereg rendelteti közlönyének mai száma a következő legfelsőbb kéziratot közli:

*Kedves rokon, Frigyes főherceg gyalogsági tábornok!* Amikor egész véderőmet a háborúra készenléthe kellett helyezni, meghívásomnak a hadsereg főparancsnokság rendkívül fontos állására kedvességgel örömmel és a legmagasabb kötelességtudástól vezéreltetve tett eleget. A legnagyobb bizalomtól eltelve ruháztattam Önre a legmagasabb felelősséggel járó feladatot, hogy seregeimet a hatalmas ellenséggel szemben vezesse.

A háborúnak immár négy hónapi tartama alatt vezérsergében a saját áldozatkész erőnkkel és hősiességünkkel váltakozó operációkban és izzó harcokban az ellenséget reméltem sikereiben hatályosan akadályozni tudták.

Hálával teli elismerésemnek táborban álló seregem jól bevált vezetéséért kifejezést akarván adni, önt ezennel *tábornagygyá nevezem ki.*

FERENC JÓZSEF s. k.

*Kedves báró Conrad gyalogsági tábornok!* Az immár négy hónap óta tartó hősiesség küzdelemben, amelyet a számbeli nagy túlsúlyban levő ellenséggel folytatunk, a hadvezért hiven támogatva, kiváló munkát végzett. Ezt hálással elismerve, Önnek, egész véderőm vezérkari főnökének, az I. osztályú katonai érdemkeresztet a hadi ékítménnyel adományozom.

Bécs, 1914. december 8.

FERENC JÓZSEF s. k.

### Höfer jelentése

Budapest, december 12. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

A téli hegyvidék minden nehézsége dacára csapataink a Kárpátokban folytonos

győzelmes ütközetek közepette feltartóztatatlanul folytatták előnyomulásukat. Ez ütközethen tegnap 2000 orosznál többet fogtak el. A lupkowi hegynyeregtől nyugatra eső szorosok ismét birtokunkban vannak.

A Gorliceitől, Gruebówtól és Neu Sandectől délre eső területen nagy harcok indultak meg. A nyugatgalicai csata, amelynek arcvonala délfelől a Tymburktól keletre eső vidéktől indul ki és a Krakótól keletre fekvő területig húzódik, még folyik. Tegnap az oroszoknak ismét több támadása tört meg tüzérésünk erős tüze alatt.

Lengyelországban a helyzet nem változott.

Przemysl védőserege legutóbbi kiromlásából 700 orosz fogolylyal és 18 zsákmányolt gépfegyverrel, valamint nagyszámu löszerral tért vissza.

HÖFER vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Megköötözött népfőkelőkkel ostromolják Przemyslt

Krakó, december 12. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) *A Przemyslt ostromló oroszok között igen rossz a hangulat. — Legutóbb három vonattal megköötözött népfőkelőket hoztak Przemysl elé, akik nem akartak az erődök ellen vonulni. Az orosz katonáknak nincsen téli ruházatuk.*

### Német győzelmek Lengyelországban

Berlin, december 12. A *Localanzeiger* későbbi genfi távirata jelenti, hogy a robbanó anyagokkal megrakott két orosz vonatnak Pétervárott történt összeütközése *nihilisták műve volt.*

Berlin, december 12. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti:*

A keletporoszországi határon lovassá-

gunk orosz lovasságot visszavert és 350 oroszot elfogott.

A Visztulától délre, Észak-Lengyelországban, hadműveleteink tovább fejlődnek.

Dél-Lengyelországban az oroszok támadásait az osztrák-magyar csapatok és csapataink visszaverték.

### 150000 orosz veszett el az újabb lengyelországi harcokban

Berlin, december 12. A *Wolff-ügynökség* jelenti:

*Lodz kiürítése az oroszok által titokban történt, éjjel és harc nélkül s eleinte észrevétlenül, másrészt azonban ez is a kiürítést megelőző harcok eredménye volt.*

*E harcokban az oroszok borzalmas veszteségeket szenvedtek, különösen nehéz tüzérésünk munkája következtében. Az elhagyott orosz lövészárok tele voltak halottakkal. A keleti hadsereg eddigi harcaiban még Tannenbergtől sem haladtak el csapataink oly sok katona holtteste mellett, mint a Lodz — Lowicz mellett és egyáltalában a Tabianice és a Visztula közötti részében. Habár mi voltunk a támadók, veszteségeink messze mögötte maradtak az oroszokéinak. Ellentétben az oroszokkal, különösen kevés halottat veszítettünk 25-ik tartalék-hadtestünk ismert áttörő mozdulatánál. E hadseregrész mindössze 120 embert veszített, ami bizonyára igen csekély szám. Az ellenség veszteségeinek arányaira jellemző, hogy csak a Lodztól nyugatra eső egyik, Ludomierstől délre fekvő magaslaton 887 halott orosz katonát találtunk és temettünk el.*

Mint a korábbi harcok után, most is elég pontossággal becsülhetjük fel az oroszok veszteségeit. Az eddigi lengyelországi harcokban az elfogott és időközben Németor-

Kénytelen meghajolni mindenki a

**HRABÉCZY**

gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyár  
(Debreczen, Széchenyi-utca 42.)

munkájának tökéletessége előtt.

szágba vasuton elszállított 80,000 ellenséges harcossal az oroszok vesztesége legalább is 150,000 ember volt.

### Az oroszok hátrálnak

Berlin, december 12. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A németek olyan félelmes erejű támadást intéztek a Lodztól keletre fekvő Koluszki ellen, hogy az oroszok kénytelenek voltak kiüríteni a Plotrokovtól északra eső Tuszynt. A vezérkar Plotrokovból máshová helyezte hadiszállását.

### Félvadak a németek ellen

Berlin, december 12. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Észak-Lengyelországban állandóan nagy harcok folynak. A németek támadnak és győzelemmel nyomulnak előre. Az oroszok kaukázusi félvadakat állítanak a harc vonalba, de nem képesek célt érni.

### Bombaszállító vonatok összeütközése

Berlin, december 12. A Localanzeiger jelenti Genéből:

A Figaro jelenti Pétervárról, hogy két bombával megrakott vonat, összesen 72 vagonnal, összeütközött. A bombák robbanása olyan rettenetes volt, hogy a vagonok a szó teljes értelmében porrá zúzódtak. A detonációt 60 kilométernyi távolságban lehetett hallani. Közelebbi vizsgálat lehetetlen, mert a vonat személyzetéből senki sem maradt életben.

### Nagy német sikerek a belga-francia harctéren

Berlin, december 12. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy löhadiszállás jelenti:

Flandriában tegnap a franciák Lange-marcktól keleti irányban támadtak, de visszavertük őket, miközben mintegy 200 halottat és 340 foglyot vesztek.

Tüzérségünk bombázta az yperni pályaudvart, hogy ellenséges csapatmozdulatokat megzavarjon.

Arras körül előbbre haladtunk.

Souain és Perthes környékén a franciák ismét támadtak, de minden eredmény nélkül.

Ar argonnei erdőségekben a franciák több heti tisztára passzív magatartás után néhány előretörést kíséreltek meg, de ezeket mindennél könnyű szerrel visszavertük. — Ezzel szemben a német csapatok ismét egy fontos francia támaszpontot foglaltak el aknarobantással. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett esetekben és földomlás folytán, azonkívül 200 franciát foglyul ejtettünk.

Apremontnál, Saint-Mihieltől délkeletre a franciáknak többrendbeli támadását visszavertük, szintugy a Vogézek gerincén is, Markkirchtől nyugatra.

### Harc a tengerpartért

Krisztiania, december 13. Az Aftenposten jelenti Párisból: A Flandriából legutóbb érkezett hírek azt jelentik, hogy a németek most az Yser-csatornánál kimondottan defenzív állást foglalnak el, de bizonyára csak

a kedvező alkalomra várnak, hogy ismét az offenzívára térjenek át.

Berlin, december 12. Rotterdamból jelentik: A Tijd tudósítója írja: Hollandiából érkezik a híre, hogy Flandriában újabb nagy csata előtt állnak a szembenálló csapatok. A tüzércsapatok még mindig egyformán tombol. Repülőinknek több ízben alkalmuk volt az ellenség hadállásait kikémlelni, de a szövetségeseinknek nem sok előnyük származik belőle, mert a németek villámgyorsan változtatják ilyen esetben hadállásukat. A németek új elhelyezkedési mozgulataiban az a legfeltűnőbb, hogy a határról bevonták a gyalogságot és a frontra küldték, míg a határőrzésre lovasságot rendeltek ki, amelynek nem jut szerep a küzdelemben, mert az egy újabbajta ostromharccá fejlődött ki.

### Furnes bombázása

London, december 12. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Daily Mail jelenti:

A német motorágyuk tegnap délben bombázták Furnes pályaudvarát. Gránátok hullottak a pályaudvarra, nem tudni honnan, az árterületen túl elhelyezett láthatatlan ágyukból, legalább tíz mérföldnyi távolságból, valahonnan Ostende felől.

### Spee tengernagy a tengerbe veszett

London, december 12. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Falkland-szigetekenél vívott ütközetben Spee gróf német tengernagy a „Scharnhorst“ elsüllyedésekor a tengerbe veszett.

### Az angolok elfogták tokioi követünket

Róma, december 12. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A tokioi osztrák-magyar nagykövét jelentést tett Berchtold gróf külügyminiszternek, hogy haza utaztában a „Hibernia“ angol hadihajó elfogta és kikutatta. A „Hibernia“ két napig letartóztatta tokioi nagykövetünket.

### A török flotta Batum előtt

Konstantinápoly, december 12. (Magyar Távirati Iroda.) Az Agence Ottomane jelenti:

A török hajóraj tegnap bombázta Batum környékét és ezzel választ adott az oroszok amaz állítására, hogy a török hajók elhagyták a Fekete-tengert és hogy a „Javus“ és a „Midilli“ hadihajók harcon kívül állanak.

A tegnap jelentett és a részünkre szerencsés lefolyású, Deir mellett vívott harcban az oroszok száz halottat és sok sebesültet vesztek.

### Orosz sereg a román határon

Jassy, december 12. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Az orosz-ormán határon két orosz hadtestet figyeltek meg, amelyek feladatáról nem sikerült közelebbit megtudni.

## Forman nátha ellen

Szelence ára 40 fillér

## A roskóci diadal

### Szemtanu a 39-esek páratlan hadtetteiről

Kolozsvár, december 12.

A háboru krónikája ezideig még nem emlíkezhetett meg olyan magas figyelemről és megkülönböztető fényes kitüntetésről, mint a melyben a debreceni 39-ik gyalogezred a Roskócnál kivívott ragyogó diadala folytán részesült. A roskóci csatából most sebesülten Kolozsvárra érkezett a debreceni házi-vezred egyik tisztje, D. D. F. csendőrhadnagy, aki annakidején önként jelentkezett csapat-szolgálatra s mint önként jelentkezőt, a debreceni 39-ik gyalogezredhez osztották be. — D. D. F. hadnagy még mint zászlós indult el a harctérre, de kiváló szolgálatai elismerés-képpen a legfelsőbb hadur kegye a harctéren már hadnagygyá léptette elő. A hadnagy a következőket mondta el tudósítónknak a roskóci diadalról, melynek ő is egyik aktív hőse volt:

— A híres roskóci harcokban mint zászlóaljsegédtsízt vettem részt s így a harcok detailszerű fázisairól is beszámolhatnék, ha a természetesen indokolt diszkréción nem kötne. Roskócnál az oroszoknak egy tekintélyes hadoszlopa állott velünk szemben, köztük volt a híres szibériai 15-ik lövészdandár is. Én megelőzőleg az ezrednél csendőreimmel tábori csendőrszolgálatot teljesítettem, a melynek tudvalevőleg az a feladata, hogy az esetlegesen előforduló és indokolatlan visszavonulást megakadályozza. A roskóci harcoknál azonban mint hírszerző járőrparancsnok lettem előre küldve s így én voltam az első, aki csapattal az ellenséget tűz alá foghattam. A homonnai Andrassy-kastélyhoz tartozik a régi Rákóczi-vár, amelyet az Andrassy-család vadászkastélynak használ. Eddig a kastélyig haladhattam előre, de a vár tövében fekvő Várjeszenő községben tartózkodó orosz haderő itt megállásra kényszerített. Tüzelni az ellenségre, amely a faluban gyanútlanul járt-kelt — nem mertem, mert értesültem, hogy a tőlünk jobbra, oldalt levő Kálvária-hegyen erős ellenséges tüzérség van felállítva s így a biztos romlásnak tettem volna ki mindnyájunk életét, ha a tűz meggyújtásával állásainkat az ellenség előtt lelepleztük volna.

— Így hát megelégedtem azzal, hogy a várhoz közeliekvő erdőségekben erős támadást markirozva az ellenség ellen, az ellenséges tüzérségi tüzet tévutra vezettem s ezalatt határozottan, de rövid tüzelés alá fogtam a pánik-szerűen menekülő oroszokat. Feladatom teljesítése után csatlakoztam utánunk előrenyomuló csapatainkhoz s ezredem azt a parancsot kapta, hogy Roskóc felé térjen ki s támadja meg az ellenséget. Határozott és zseniálisan előkészített fellejlődés után ránk nézve igen kedvező terepviszonyok mellett rettenetes tűz alá fogtuk a muszkákat s a harcot ezredünk borzasztó szuronyrohama döntötte el, mely a leghíresebb orosz lövészdandárok egyikét, a 15-ik szibériai lövészdandárt az utolsó emberig összemorzsolta. Az ezekben a harcokban foglyul ejtett nagyszámú orosz közül 1049 foglyot kellett átksérnem egy század emberrel Kiskemencéről Nagymihályra s ez az ut okozta azt is, hogy ott kellett hagynom a harcmegzőt, amelyet ha

Szt. Lukács-**Kristály** forrás **ásványvíz** fürdői

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. Debreczeni főraktár **KÖZPONTI DROGERIA** városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják. **Kapható minden fűszerüzletben.**

már megszokott az ember, nem szívesen eszél fel a béke kényelmével. Utközben t. i. egy folyón kellett keresztül vezetni a foglyokat, egy olyan hidon, amelyen az emberek csak libasorban vonulhattak át s mivel egyedüli tiszt voltam e szállítmánynál, a nyelvünket nem értő foglyok átszállításánál a fél tudómet kikiabáltam. (A hadnagy még suttogva is csak nagy fájdalommal között képes beszélni.) Talán az egész háboru alatt ez volt a legnehezebb feladat, amelyet keresztülvittem, mert ivóvizre nem akadunk s az elesigázott és a foglyoknál aránytalanul kisebb számú legénységet csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett együtt tartani. De a magyar vér, a magyar önbizalom szerencsére visszaadta a derék harcosokat is önmaguknak s így minden különösebb incidens nélkül megérkezünk rendeltetési helyünkre . . .

. . . Azután mutatott a hadnagy egy orosz 1914-ben készült srappell-burkolatot, melynek egyik golyója a sapkáját furta keresztül, egy orosz hátböröndöt (érdekes és praktikus dolog), töltényeket és egy orosz tiszti revolvért. A szeme révedezve síklott végig a tárgyakon. Talán eszébe jutottak a vijjogó éjszakák, halálhordozó nagy napok — és mégis mosolyogva jelentette ki:

— *Alig várom, hogy visszamehessek.*

## Magyari Imre a sebesültek között

\*

Megható megnyilatkozása volt annak az elvnek: „mindenki azt tegye, amit tud, a sebesültek érdekében”, az a szép jelenet, amely ma délután játszódott le a máv. betegnyugvó állomáson. Magyari Imre jelent meg bandájával ott és a sebesülteknek játszott. Szépen, igyekezettel, az egyes darabokat jól megválogatva. Megtudta, hogy a sebesültek között a magyarok mellett sok az osztrák is. Ezért aztán játszotta felváltva a Gotterhaltét, a Himnuszt, a Kossuth-nótát, a Prinz Eugen marsot, a Wacht am Rheint, a szövetségi hűség jelét, a Rákóczi és aztán bécsi gassenhauereket és magyar dalokat. Hogy ő maga is milyen komolynak és ünnepélyesnek tartotta ezt a munkáját, azzal dokumentálta, hogy feltűzte a koronás arany érdemkeresztjét. Ezt csak ünnepies alkalmakkor teszi. És mikor a sebesültek köréje sereglettek, hallgatták és végül megtapsolták, — könyvek szaladtak a szemébe. Meg volt elégedve magával, de meg is lehetett. Felajánlotta, hogy mindig szívesen kijön.

A sebesültek, ép keziükkel, lábukkal verték a taktust és az ismert dalokat dudolták is a cigánynyal. Talán kissé meg is feledkeztek bajokról, fáradalmaikról, de mindenesetre jól esett nekik a figyelem, a fáradt, kimerült szemekben mosoly ült, hálás mosoly. Ez a hálás mosoly megérte a fáradságot. A jó Imre pedig fáradhatatlanul járta végig a szobákat, hogy eljátsza a programot.

A bucsuzáskor érdekes dolog történt. — Egy jelenlevő nem beteg önkéntes altiszt, aki hozzá van szokva a civil életből, hogy a cigányt fizetni kell, odanyújtott egy csomó koronát a banda egyik tagjának, aki nem akarta elfogadni a pénzt. Az altiszt erőltette, Imre aztán határozott: elfogadták és átadták a ve-

zető orvosnak: „Kérjük a tekintetes urat, hozzon ezért a pénzért cigarettát a sebesülteknek”. D.

## HIREK

\*

### A kereskedelmi- és iparkamara az új polgármesterhez

A debreceni kereskedelmi- és iparkamara nevében Szent-Királyi Tivadar elnök és Szávay Gyula titkár a következő üdvözlő iratot intézte Márk Endre udvari tanácsoshoz, Debrecen új polgármesteréhez:

Örömmel értesült a debreceni kereskedelmi- és iparkamara, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósága Méltóságodat a város polgármesterévé egyhangú határozatával megválasztotta.

Tekintettel a benső rokonság ama szálaira, melyek a kereskedelem és ipar érdekeit a város egyetemes közjával összefűzik s a kettős terület munkáit egymásnak legtermészetesebb és legtestvériesebb feyvertársává avatják, — a kamara a legőszintébb örömmel nyújtja munkás kezét, összetartó munkára felajánlva Méltóságod, mint Debrecen város polgármestere felé.

Ismerve Méltóságod nemes és komoly gondolatjárását, biztos abban, hogy a város közérdekében számos alkalommal lesz módjában a kamarának szíves szolgálatait a Méltóságod által képviselt közügyeknek rendelkezésére bocsátani. És viszont kéri a kamara méltóságodat, hogy a kamara által képviselt és szolgáló kereskedelmi és ipari érdekeknek legyen barátságos jóindulattal támogatója. Isten éltesse és tartsa Méltóságodat a diszes polcon erőben és munkakedvben sokáig.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 13-án prédikálnak: a Nagytemplomban Dicsőfi József lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Kolozsváry Kiss László segédlelkész, 11 órakor Rábold Gusztáv leánygimnáziumi tanár, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallástanárnak, az Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban Polgár Gyula segédlelkész. — Vasárnap délután öt

órákor a főiskolai oratóriumban vallásos esztély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet lesz. Délután 5 órákor adventi elmélkedés, mely alkalommal az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi.

— **Kitüntetett debreceni katonatisztek.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Mint a hivatalos lap holnapi száma közli, a király megparancsolta, hogy Ziyuska Ferenc debreceni 3. honvédegyalozredbeli századosnak, Ollinger Béla és Balogh István debreceni 3. honvéd gyalozredbeli főhadnagyoknak, Venczel Tibor debreceni 2. honvédhuszárezredbeli tartalékos főhadnagyának az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék.

Ugyancsak holnap közli a hivatalos lap, hogy a király Dalmy Tibor debreceni 3. honvédegyalozredbeli századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a *harmad osztályu hadidíszítményes érdemkeresztet* díjmentesen adományozta.

Itt említjük meg, hogy Miklóssy Gyula dr. debreceni ügyvédjelölt, aki a cs. és kir. 32-ik gyalozredben mint tartalékos zászlós teljesít szolgálatot, az *arany vitézségi érmet* nyerte el.

— **Művészi kivitelű olajfestményeket készített Kozmann és társa, Piac-utca 44.**

— **Wolfi ezredes állapota.** Örömmel értesülünk, hogy a szerencsés eredménnyel megoperált Wolfi János 39. gyalozredbeli ezredes állapotában jelentős és tartós javulás állott be. A beteg, ki immár láztalan, még ágyhoz van ugyan kötve, de fölépülésének már mi sem áll útjában. A népszerű ezredes állapotának jobbrafordulta óta számosan keresik fel látogatásaikkal a debreceni uritársaság tagjai közül, akiknek körében a súlyosan sebesült ezredes közeli felgyógyulásának híre őszinte örömet kellett.

— **Baltazár püspök látogatása a varróórán.** A debreceni „Testvér-Egyesület” már október hó folyamán rendezett varró-órákat, amelyeken meleg alsó ruhákat készítettek a katonák részére. Az anyaghiány miatt akkor félbemaradt varró-órák most, december 1-én újra kezdődtek, azóta 25—30 urhölgy állandóan dolgozik a Dóczy-intézet munkatermében s százával szállítják be a meleg alsó ruhát a hadsegélyzőbe. Tegnap este a varróóra ellátogatott Baltazár Dezső dr. püspök, ki a „Testvér-Egyesület”-nek díszelnöke s nagy meglepéssel s örömmel nézte meg a csöndben folyó nemes és hazafias

## URANIA

Debrecen legcsodálatosabb, legelőkelőbb mozgója  
E C Y H Á Z . F É B . — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

### Miként a sas...

Társadalmi dráma 3 felvonásban.  
Bravuros aviatikai küzdelmekkel.

**HÁBORUS HIRADÓ.** Aktuális mozgókép felvételek az összes harcetekről.  
**Autó pólovárseny.** Sportkép.  
**Papák és a sógora.** Bohózat.  
**Leonárd karrikaturái.** Aktuális rajzok mozgóképekben.  
**Bandika mint detektív.** Humoros.  
**Zanda bosszúja.** Életkép.

Ma vasárnap d. u. 3 órától 7-ig félhelyárú előadások a teljes esti műsorral. 7 órától rendes helyárak.

Hétfőn — Kedden  
FIFI A GARNIZON REDVENGE  
Szenzációs katonai vigjáték 3 felvonásban.

## URANUS

Korona-Passagó

Telefon 3-28.

MA, VASÁRNAP UTOLJÁRA

Szenzációs sláger műsor!

**KOMÉDIÁS SZERELEM**

Társadalmi dráma 4 felvonásban.

**A M A N D A R I N**

Kém dráma három felvonásban.

**HÁBORUSAKTUALITÁSOK**

A legújabb harceteri mozgókép felvételek.

**70 DEBRECZENI HŐS**

fényképek bemutatása. ooo

**A HUSVÉTI KALAP**

Bohózat ooo ooo ooo

Előadások ma, vasárnap d. u. 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig félhelyárak. Este 7 órától rendes helyárakkal, folytatólagos bemenettel.

Fióközlet: Arany János-utca 15. sz.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít  
FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PIACZ-UTCZA 63. SZÁM.

Telefon: Fióközlet 732. Főüzlet 11-57.

munkát. A magas vendéget K o n c z Aurélné, Dóczy-intézeti igazgató és U r a y Sándor, a Testvér-Egyesület ügyvezető elnöke kalauzolták. A püspök résztvett a varró-órát befejező bibliai esti áhitaton is.

— Művész kiemelkedő aquarelleket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Orosz fogságban. H o r k a y Lajos debreceni köztisztviselőben álló református igazgató-tanító fia, mint zászlós, ott küzdött az északi harcokban. Még szeptember elején az a hír jött róla, hogy a hősi ifjú elesett. Családjá itthon elíratta, még gyászjelentés is jelent meg haláláról. Most pedig a halottnak vélt fiutól levél érkezett, hogy él, nincs semmi baja, csak orosz fogságban van.

— Az Uranus mozgósínház (színház átjáró) nagyszabású műsora ma utoljára látható.

— Csizmadia-, cipész- és szijgyártó mesterek figyelmébe. A hadsereg részére szállítandó munkák tárgyában péntek délután tartott ülésből kifolyólag felkéretnek a csizmadia, cipész és szijgyártó mesterek, sziveskedjenek a vasárnap délután 3 órakor megtartandó ülésen minél nagyobb számban megjelenni. Az I p a r t e s t ü l e t.

— Katonai lóvásár. E hó 15-én, kedden reggel, a lóvásártéren katonai lóvásár lesz, amelyre Hajdúvármegye községeiből és Debrecenből katonai célokra alkalmas lovakat lehet fölhasználni. Az illetékes bizottság ez alkalommal öt-tíz éves lovakat vesz.

— Művész kiemelkedő képeket és nagyításokat készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Okvetlen nézze meg az Uranus pompás műsorát: ma vasárnap délután 3 órától 5-ig és 5 órától 7-ig félhelyárakkal.

— A hadhivonultaknak és családtagjainak 30% árengedményt nyújt Kozmann és társa fényképészek, Piac-utca 44., dr. Ufalussy-ház.

— Postacsomagvászón. Karácsonyi postaküldemények folyó hó 5-étől feladásra engedélyezve vannak, de csakis vízhatlan csomagoló vászonba pakolva. Fent jelzett vászon teljesen megfelel a hivatalos előírásnak. Egy méter ára 50 fillér. Egy méter széles. — Kapható Hegedűs és Sándor könyv- és papírkereskedésében, Piac-utca 34 a., főposta mellett.

— Marólug. T ö m ö r i Róza eselédleány gazdájának lakásán öngyilkossági szándékkal marólugot ivott. A mentők a kórházba szállították, ahol azt mondta, hogy azért akart meghalni, mert lopással gyanúsították. Állapota nem súlyos.

A Debreceni Paipar r. t. azonnali belépésre olyan pénzbeszedőt keres, ki a tűzifa szakmában jár-tas.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében levő

vendéglő

és sörcsarnok

1915 május 1-re kiadó!

Borsó, Lencse, Bab, aszalt bányai és boszniai szilva, szárított zöld és vaj bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-tisztelekben

SZEGEDI PAPÍRÉK-különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. ENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Veszek nemes faj kőrtét és szőlőt minden mennyiségben. Klein Antal Piac-utca 63.

Falusy Károly polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után készítünk tiszt uraknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

NEMES FAJALMÁK

nagy választékban kaphatók nagyban és kicsinyben 32, 40, 50 és 60 fillérért. **Börle, narancs, citrom, maroni, káposzta, tojás, burgonya, dió, aszalt szilva** igen mérsékelt napi árak mellett.

Piac-utca 63. Szentanna-utcával szemben. Fenyő-féle üzlet.

Fényképeket

legkisebb nagyságtól kezdve életnagyságig készítünk a legolcsóbb árért.

6 db levelező-lapot 2 koronáért készítünk.

Gábor János fényképész Debreczen, Csapó-utca 19. Kenyér-piacca szemben.

Italméréssel egybekötött élelmiszer-üzletbe 350 korona kaucióval rendelkező üzletvezető keresetlik. Értekezhetni a Nagyerdőn, az egyetemi kávéházban.

Örökbeadás. Egy és fél éves szép, egészséges franciaországi honos gyermek örökbe adatik. Jelentkezést a helybeli állami gyermekmenhely igazgatóságához kérjük.

Fálvhas: Piac-u. 9 és Ferenc József-ut 8. (Margit-fürdővel szemben.)

Kiadó 2 kis szobás lakás. Hatvan-utca 49.



Védőfegyvert a h z részére! Fegyvert vad szatra elsőrangú készítményben, más vadászati és utazási cikkek mellett **olcsón vásárolhat** csakis régismert fegyvergyármában **Ant. Antonitsch Ferlach No. 55, Körten.** Arlap ingyen és bérmentve

**DONOGÁN ÉS SOMOSSY** DEBRECZEN, Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok Flanellek ↔ Mosóveledek **NAGY RAKTÁRA**

**NAGYVÁLASZTÉKU ELŐNYOMDA**

KÉZIMUNKA ANYAGOK, RAJZOLT ÉS KÉSZ KÉZIMUNKÁK. 00 00 MUNKÁK. 00 00 Montirozásokat, himzéseket és harisnyafejelést vállalok. 00 00 **FÜSTÖS DEZSŐ** PIACZ-UTCZA 2. SZÁM.

**BORT**

utcal elhordásra olcsó árakban
ajánlok „DEBRECZEN” sörösnak
kiméréséből. 000 000
1914-iki homoki fajbor ltrje 68 f.
1913-iki homoki fajbor ltrje 96 f.
1912-iki Rizling vagy Ezerjő 120 f.
Villányi örös literje . . . 160 f.
Tiszta kezeléért jótállok. Tisztelettel

**Kovács Aladár, szállodás.**

Irodai telefon 276 **TÜZIFA** Raktári telefon 1042

**öl és waggon számra** a legjutányosabb árban bármily minőségben és mennyiségben beszerezhető **HÁY KÁROLY és FIA** :: tüzfakereskedő cégnél :: Megrendelések illetve utalványok kiváltása az irodában: József kir. herceg-utca 38. eszközölhetők. A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállítatnak.

**Mindenütt izzófény!** Legújabb javított petroleum izzófény-égő

**„ARGUS”** 1914. minta. Aranyérem: Paris London. Az 1914-es mintával olyan égőt állítottunk elő, mely az összes követelményeknek a legteljesebben megfelel és semmiféle más rendszerrel megközelíthetetlenül sem hasonlítható össze. Eg azonnal, szagtalanul, olyan világos mint a gáz vagy a villamos világítás. 1 liter petroleum 15-18 óráig tart. Kezelése könnyebb mint a közönséges köréglámpáknál. Mindenütt alkalmazható, csak petroleum-tartó medence csak varnyílásnak átmérőjét kell megadni. Ara hálójával és fűvel tejesen összeállítva 7-50 f. Pót-izzótest 50 f. Pót-üveg 40 f. Minden rendszerű izzótestek saját gyártmányú. Világítási cikkek, petroleumkályhák és szabad ujdonságok árjegyzékét ingyen és bérmentve küldöm. Fizetéképes képviselők és kereskedők kerestnek. **Gasglühlicht-Industrie** Irodánk: **JOSEF HIRSCH** Wien, VIII., Kooghasse 3.



**„KRONPRINZ”** a jövő eszményi elegáns higiénikus fűtő- és főzőkályhája, kapcsolóvezeték nélkül, a terhes fa- és szénhordás nélkül, hamu, korom, kezelés, pumpázás, gázmérgezés, robbanás nincsen. **nem petroleum köréglő.** Lakásának, üzletének, irodájának, betegszobájának stb. minden helyen egészséges, jóleső meleget nyújt, a legnagyobb ebédet leggyorsabban, sokkal izlésesebben mint más takaréktűzhelyen elkészíthetjük. 70% tüzelőanyag megtakarítás. A vöröskeresztnél, katonai-építési osztálynál kórházvonatnál, csapatoknál és szükségvonatoknál, a bécsi városházán, cs. kir. léghajóosztálynál, laktanyákban, szanatoriumokban, orvosok és sok ezer háztartásnál a legnagyobb meglepedésre bevezetve. 16— kor.-tól kezdve. Csere és javítás minden szisztemának. Ár és referenc a lista. **B. H. KIMPING, WIEN, VII., KAISERSTRASSE 65.** Aranyéremmel kitüntetve. Utolsó jutalom: 1912. nemzetközi jubileum főzőművészeit kiállítás, 1913. Adria kiállítás



**Katonáknak** küldhető postaládák kaphatók **Dr. Sselényi Árpád gyógyszerésznél Kossuth patika Debrecen, Piac-utca 30. A főposta mellett.**

**Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama** esalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, torokgyulladás, mellhájás, tüdőbántalmak, különösen influenza, gyomorgörés, a máj és lép gyuladása, étvágytalanság, rossz emésztés, fogtájás és szájbetegségek, égési sebek, kiütések stb.-nél. 12 kicsi vagy 6 dupla üveg vagy egy utazó üveg K 5.00. **Egyedül valódi Centifollakenőcs** gyógyítja a legrégibb, rákszerű sebeket is, daganatok, séfűlések, gyuladások, zuzódások, karbunkulust, eltávolított betolakodott idegen testeket, megakadályoz vérmergezést és gyuladást és operációt legelőbbször feleslegessé teszi. 2 doboz K 3.00 a pénz előleges beklüldése mellett küld **Thierry A. gyógyszerész Prograda, Rohitsch mellett, Karl Brody gyógyszerész Wien, I., Török József gyógyszerész Budapest, minden nagyobb droguista és nagyobb gyógyszerészert.**